Systeemkaart - Alert - Stop

Waarom is een systeemkaart nodig?
Spelers zijn volgens de spelregels verplicht om volledige uitleg (full disclosure) van hun bied- en speelafspraken te geven (geheime afspraken tussen partners zijn verboden). De juiste wijze om hieraan te voldoen is:
1. Het voor aanvang van elke ronde overhandigen van 2 duidelijk en volledig ingevulde up-to-date systeemkaarten aan de tegenstanders.
2. Het voor aanvang van de ronde attent maken van de tegenstanders op bijzondere afspraken (bijv. 1SA opening met 10-12pt als we niet kwetsbaar zijn).
3. Het tijdens de ronde alerteren, zoals voorgeschreven in de alerteerregeling (zie onder).
4. Het desgevraagd volledig uitleggen van bied- en speelafspraken.

Op een systeemkaart geef je aan welke bied- en (tegen)speelafspraken jij met je partner hebt gemaakt. Ook met een heel eenvoudig systeem is een systeemkaart essentieel. Op eenvoudige systemen bestaan namelijk ook veel varianten.

Wanneer mag je een systeemkaart inzien?
Je mag de systeemkaart van de tegenstanders raadplegen: 
· Voor aanvang van een ronde
· Als je aan de beurt bent om te bieden
· Als je aan de beurt bent om te spelen (geldt niet voor de dummy)
Je mag tijdens het bieden of spelen niet je eigen systeemkaart inzien. Voor nieuwe paren of paren uit de laagste lijn kan worden afgeweken van deze regel: voor hen is het inzien van eigen systeemkaart wel geoorloofd, tenzij hun tegenstander het verbiedt. Vraag het dus aan je tegenstander.

Het volstaat om op de systeemkaart conventienamen te noemen als de conventie algemeen bekend is. In andere gevallen is een uitleg van de gehanteerde afspraak te prefereren.

Opbouw van een systeemkaart
Opening op 1-niveau:
Vermeld de onder- en bovengrens qua punten.
Vermeld de minimale lengte van een kleur (bijv. 2+krt bij voorbereidende klaver).
Bij 1SA-opening: aangeven als de verdeling onevenwichtig kan zijn (singleton, renonce of 6+krt).

Opening op 2-niveau:
Manche-forcing (MF), semi-forcing (SF) of zwak aangeven. Conventionele antwoorden als bijv. Stayman, Jacoby, Niemeijer en 2SA vraagbod met Ogust dient u op te schrijven.
Multi 2: omschrijven welke mogelijkheden er zijn.

Overige openingen:
Meestal zijn dat preëmptieve biedingen. Het is niet nodig om elke opening te noemen, alleen bij bijzonderheden is melding voorgeschreven (bijv. Gambling 3SA met AHV-zevende in een lage kleur). Datzelfde geldt voor de antwoorden.



Slemconventies:
Gemaakte afspraken vermelden, zoals splinterbiedingen, cuebids, de gebruikte variant van Blackwood, Gerber, al of niet gestroomlijnd heren vragen, Dopi-Ropi, etc.

Na tussenbieden van tegenpartij:
Tot welk niveau wordt het negatief doublet gespeeld?
Lebensohl/Rubensohl na de 1SA-opening.
Als nieuwe kleur op 2-niveau niet forcing is (bijv. negative freebid).

Volgbiedingen:
Betekenis van sprongvolgbod: sterk, preëmptief, intermediate.
Infodoublet, als het heel licht is qua punten, met juiste verdeling, bijv. HTxx, x, Axxx, BTxx na 1 opening. Raptor 1SA, Unusual 2SA/4SA, DONT, (Multi-)Landy, Ghestem, Upper Cuebid, etc.

Overige conventies:
Bijv. 4e kleur, long-suit trial, help-suit trial, doubletten (teruggekaatst, competitief), Checkback Stayman, etc.

Uitkomsten:
Hoogste van serie, kleintje plaatje, 4e van boven, 3e/5e van boven, MUD. 
Maak onderscheid tussen SA- en kleur-contracten.

Signaleren:
Maak onderscheid tussen SA- en kleur-contracten.
Bijv. hoog is afwijzend, hoog-laag = even
Niet bekennen: lavinthal, Romeins lavinthal, Revolving discards

Alerteerregeling van de NBB
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Automatisch gegenereerde beschrijving]De NBB-alerteerregels werken eraan mee, samen met jouw systeemkaart, dat jouw biedingen door de tegenpartij kunnen worden begrepen. Met een alert zeg je tegen de tegenstanders: ‘let op, deze bieding is bijzonder!’. Alerteren móet, ook al staat de afspraak op je systeemkaart.
Je alerteert de bieding van je partner door het tonen van het alertkaartje uit je biddingbox. Je mag aan tafel nooit je eigen bieding alerteren (dat moet alleen bij online bridge, zoals Stepbridge). Je mag jouw partner er ook niet op attenderen dat hij/zij jouw bieding nog moet alerteren. Jouw tegenstanders mogen vragen wat een bieding betekent, maar ze zijn dat niet verplicht. Als tegenstanders niets vragen, mag je niet ongevraagd uitleg geven, want je maakt dan ook jouw partner attent op de afspraken (die jouw partner wellicht vergeten was).

Welke biedingen alerteren? 
Alle biedingen waarvan je kunt vermoeden dat de tegenpartij er zonder waarschuwing (alert) een andere betekenis aan toekent. Bijv:
· Conventionele biedingen (met kunstmatige betekenis, bijv. multi 2 opening met 6krt of 6krt)
· Stayman, Jacoby en andere transfers, relaybiedingen en vraagbiedingen, incl. kunstmatige antwoorden hierop.
· Opening 1/, als dat kan op minder dan een 3krt
· 1SA opening met minder dan 14 of meer dan 18pt
· 1SA opening die geen standaard SA-verdeling belooft
· Redoubletten, als deze niet duiden op kracht

Sommige natuurlijke biedingen:
· Na 1 opening een antwoord van 1 of 1, als dit een 5+krt belooft.
· Een bod dat uitzonderlijk sterk of zwak is, zoals inverted minor of Truscott.

Wanneer niet alerteren?
De volgende biedingen mogen niet worden gealerteerd:
· Doubletten (bijv. info) (maar wél een support doublet, en DONT-doublet en Multi Landy-doublet = conventie na 1SA opening van tegenstanders).
· Een bod op 4-niveau en alle daaropvolgende biedingen, tenzij het kunstmatige biedingen betreft die gedaan zijn in de eerste biedronde, gerekend vanaf het openingsbod.

Foutieve uitleg?
Het kan gebeuren dat een bieding ‘verkeerd’ wordt uitgelegd. D.w.z. niet volgens de afspraken die gelden in het partnerschap. Als dat gebeurt, dan moet partner niets laten merken. Wel moet partner dat in een later stadium laten weten aan de tegenstanders en dan is een arbiter altijd nodig.
Wanneer?
· Als je dummy of leider wordt: roep de arbiter direct na de afsluitende pas en vóórdat de tegenstander uitkomt.
· Als je tegenspeler wordt: roep de arbiter na het einde van het spel.

Alerteren vergeten?
Als een alert wordt vergeten, of wordt er ten onrechte gealerteerd, dan is dat een overtreding van de spelregels. Dit wordt gezien als een verkeerde uitleg geven. De tegenstanders zijn nu niet geïnformeerd dat de bieding iets bijzonders was. Ook nu laat partner niets merken, maar roept later de arbiter (zoals hierboven). De arbiter kan bepalen of er nadeel is voor de niet-overtredende partij en of dit nadeel een gevolg is van het ten onrechte wel/niet alerteren. Het is een misvatting dat een alerteerfout altijd een straf of scorecorrectie oplevert. 

Ongeoorloofde informatie uit foutieve bieding
Als jouw partner een bieding verkeerd uitlegt, dan kun jij daaruit concluderen dat hij de bieding verkeerd heeft begrepen. Dat is ongeoorloofde informatie en daar mag jij geen gebruik van maken. De tegenpartij heeft die informatie namelijk niet. Als jouw partner vervolgens een ‘vreemd’ bod doet, moet je dat interpreteren zonder de kennis van de verkeerde uitleg. Het is wel toegestaan om uit het bieden de conclusie te trekken dat partner op het verkeerde spoor zit, maar dat moet er dan wel heel dik bovenop liggen.

Verkeerd bod?
Verkeerd bieden is in beginsel geen overtreding. Wel kan het verkeerd gebruiken of vergeten van een conventie net zo storend werken als een verkeerde uitleg. De Weko (wedstrijd commissie) van de NBB heeft vastgesteld, dat het (herhaaldelijk) vergeten of verkeerd gebruiken van een afspraak op dezelfde manier moet worden behandeld als een verkeerde uitleg (zie Wekowijzer nr 110).



Stopwaarschuwing
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Elk sprongbod moet worden voorafgegaan door het neerleggen van een Stopkaart. Ook een tweeopening of hoger is een sprongbod! Na ongeveer tien seconden moet de Stopkaart weer van tafel. De linker tegenstander moet een verplichte denkpauze van ongeveer tien seconden in acht nemen. Uiteraard mag hij niet laten merken dat hij niets te overdenken heeft door zichtbaar de seconden af te tellen. (Snel passen geeft een signaal aan je partner dat je niets om over na te denken hebt.)
Deze verplichte pauze heeft een groot voordeel. Als namelijk een speler door het sprongbod is verrast, omdat zijn voorgenomen biedactie door die sprong plotseling niet mogelijk is, verraadt hij niet ongewild zijn kracht door de opeens noodzakelijke denkpauze. 
De Stopwaarschuwing is dan ook ter bescherming van de speler na de ‘jumper’. Groot nevenvoordeel is dat door de Stopkaart de kans op het onvoldoende bod (een bod dat lager is dan het voorgaande) kleiner wordt. Heb je geen Stopkaartje, dan kun je de stopwaarschuwing geven door voor je bod ‘Stop’ te zeggen. Je kunt ook je biedkaarten eerst gesloten op tafel houden, en dan omdraaien.

Als een speler wél springt, maar geen Stopkaart neerlegt, moet de linkertegenstander evengoed een denkpauze van 10 seconden in acht nemen. Dat geldt ook als de Stopkaart maar heel even wordt neergelegd. Zolang de Stopkaart op tafel ligt, mag de linkertegenstander niet bieden.
Als een speler ook na ruim 10 seconden de Stopkaart laat liggen, mag je hem vriendelijk vertellen dat hij dat kaartje mag opruimen, omdat jij niets mag doen zolang het er ligt.
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